

**R O M Â N I A**  
**JUDECĂTORIA LUGOJ**  
**ÎNCHEIEREA CIVILĂ Nr. 1815/2026**  
**Ședința din camera de consiliu din data de 20.04.2026**  
**Instanța constituită din:**  
**PREȘEDINTE: DIANA-FELICIA CIOCHINĂ**  
**GREFIER: SORINA-ALINA PETRUESCU**

Pe rol se află judecarea cauzei civile privind pe petentul Sindicatul Independent Metal Filtre, având ca obiect reprezentativitate sindicat la nivel de unitate.

La apelul nominal făcut în ședința din camera de consiliu se constată lipsa petentului.

Procedură fără citare.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, care învederează că la dosarul cauzei a fost atașat dosarul nr. 4697/252/2024, după care:

În baza art. 529 alin. (1) C.pr.civ., instanța, verificându-și din oficiu competența, constată că este competentă general, material și teritorial în soluționarea cauzei, conform art. 54 alin. (3) din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social.

Instanța încuviințează pentru petent proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei și, nemaifiind alte probe de administrat și considerând că au fost lămurite toate împrejurările de fapt și temeiurile de drept ale cauzei, o reține spre soluționare.

**INSTANȚA,**

**Deliberând asupra cauzei civile de față, constată:**

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Lugoj la data de 08.04.2026 sub nr. 1707/252/2026 petentul Sindicatul Independent Metal Filtre al angajaților din cadrul unității Filtration Group S.R.L. a solicitat instanței să constate reprezentativitatea organizației sindicale la nivelul unității Filtration Group S.R.L.

În motivare, petentul a arătat că Sindicatul Independent Metal Filtre îndeplinește condițiile legale de reprezentativitate, având 71 de membri cotizanți dintr-un total de 136 salariați. Acest procent depășește pragul minim de 35% impus de art. 54 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social.

În drept, petentul a invocat prevederile art. 54 și 55 alin. (1) lit. d) din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, iar pentru dovedirea susținerilor a solicitat încuviințarea probei cu înscrisuri, anexând cererii înscrisurile de la filele 4-10.

Cererea este scutită de la plata taxei judiciare de timbru, conform art. 182 din Legea nr. 367/2022.

Instanța a încuviințat și administrat în cauză proba cu înscrisurile depuse la dosar.

**Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:**

*În fapt*, Sindicatul Independent Metal Filtre al angajaților din cadrul unității Filtration Group S.R.L. a dobândit personalitate juridică prin Sentința civilă nr. 1919/2017 pronunțată de Judecătoria Lugoj în dosarul nr. 1975/252/2017.

Conform adeverinței eliberate de angajator nr. 140/24.03.2026, Filtration Group S.R.L. avea un număr de 136 salariați (f. 8).

Conform declarației pe propria răspundere semnate de reprezentantul legal al organizației sindicale, petentul avea la data de 24.03.2026 un număr de 71 de membri de sindicat.

Adresa ITM Timiș de la fila 7 certifică faptul că o copie a dosarului de reprezentativitate a fost depusă la Inspectoratul Teritorial de Muncă.

*În drept*, instanța reține că, potrivit art. 54 alin. (1) lit. C din Legea nr. 367/2022, sunt reprezentative la nivel de unitate organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și

patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

Conform alin. (3) al aceluiași articol, îndeplinirea de către organizațiile sindicale a condițiilor de reprezentativitate la nivel de unitate se constată, la cererea acestora, de către judecătoria în a cărei rază teritorială își au sediul, prin depunerea la instanță a documentației prevăzute la art. 55.

Potrivit art. 55 lit. D din Legea nr. 367/2022, dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate la nivel de unitate se face prin următoarele documente: a) copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

În speță, instanța reține că petentul are statut legal de organizație sindicală, are independență organizatorică și patrimonială, iar numărul de membri de sindicat reprezintă peste 35% din numărul angajaților unității, având în vedere că Filtration Group S.R.L. avea la data de 24.03.2026 Filtration Group S.R.L. un număr de 136 salariați, din care 71 erau membri ai Sindicatului Independent Metal Filtre.

Totodată, la dosarul cauzei au fost depuse documentele prevăzute de art. 55 lit. D din Legea nr. 367/2022.

Având în vedere considerentele expuse anterior, instanța apreciază că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de lege pentru admiterea cererii, astfel încât va constata reprezentativitatea Sindicatului Independent Metal Filtre la nivelul unității Filtration Group S.R.L.

Potrivit art. 180 alin. (2) din Legea nr. 367/2022, hotărârile judecătorești prin care se constată reprezentativitatea organizațiilor patronale și organizațiilor sindicale în condițiile prezentei legi, se comunică și ministerului responsabil cu dialogul social, care va ține evidența acestora.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,  
ÎN NUMELE LEGII,  
DISPUNE:**

Admite cererea formulată de petentul Sindicatul Independent Metal Filtre, cu sediul în Buziaș, str. Florilor nr. 9, ap. 8, județ Timiș.

Constată îndeplinite condițiile de reprezentativitate ale petentului Sindicatul Independent Metal Filtre la nivelul unității Filtration Group S.R.L.

Dispune înregistrarea reprezentativității Sindicatului Independent Metal Filtre, la nivel de unitate, în Registrul Special al Sindicatelor aflat la grefa Judecătoriei Lugoj.

Executorie.

Conform art. 180 alin. (2) din Legea nr. 367/2022, prezenta hotărâre se comunică ministerului responsabil cu dialogul social.

Cu drept de apel în termen de 15 zile de la comunicare, cererea de apel urmând a se depune la Judecătoria Lugoj.

Pronunțată astăzi, 20.04.2026, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

**Președinte,  
DIANA-FELICIA CIOCHINĂ**

**Grefier,  
SORINA-ALINA PETRUESCU**

